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EXERCICE I (7 points)
. Référence de la question
uestion Eléments de réponse Barém
Q P e dans le cadre de référence
1 Tableau d’avancement 0,5 - Exploiter les différentes courbes d’évolution de la
) x¢= 107 mol 0,25 quantitttér dtg matli’ére d’une estps,ce f:hitrpique, sa
— concentration, I’avancement de réaction, sa
2.1) Dé,ﬁmtlon de tin 0,25 conductivité électrique, sa conductance, la pression
2.2) Méthode 0,25 ou le volume d'un réactif ou d'un produit.
. t.. =4min - Dresser le tableau d’avancement d’une réaction et
- 1/2’ 923 I’exploiter.
S 2.3) | Méthode 0,5 - Connaitre I"expression de la vitesse volumique de
=3 réaction.
: - Interpréter qualitativement la variation de 1a vitesse
de réaction a 1'aide d'une des courbes d'évolution
2.4) Méthode 0,25 tracées.
. - 3. 4 - Déterminer graphiquement la valeur de la vitesse
v ® 0,8mol.m™.min 0,25 volumique de réaction.
- Déterminer le temps de demi-réaction
graphiquement ou en exploitant des résultats
expérimentaux.
L.1) AH ) +HO,, > A, +H,0 0,5
1.2) pH; =88 ; V,; =20 2x0,25 | _gcrire I’équation de réaction de dosage (en utilisant
Cb _VbE 0.25 une seule fleche).
Ca = ’ - Exploiter la courbe ou les résultats du dosage.
1.3) Vv, - Repérer et exploiter le point d’équivalence.
Ca =10"molL. L. 0.25 - Ecrire 1'équation de la téaction podélisant une
’ transformation acido-basique et identifier les deux
2.1) AH(aq) + HZO(D = A(_aq) + H3O:aq) 0,5 couples intervenants.
- - Définir le taux d'avancement final d’une réaction et
:E 2.2) Méthode 0,5 le déterminer & partir de données expérimentales.
2 C. .t 0.8 - Calculer 1a valeur du quotient de réaction Q; d'un
- Qrgéq = ’ systéme chimique dans un état donné.
2.3) -1 - Ecrire et utiliser I’expression de la constante
Vérification de la valeur de Qr P 0,25 d'acidité Ka associée a I’équation de la réaction d'un
K 4.75 - acide avec I'eau.
Ph,y =4, 0,25 Connaitre 1a relati
2.4) ) s - Connaitre larelation pK =-logX, .
I'acideest :CH,COOH 0,25 - Indiquer I'espéce prédominante connaissant le pH
[ A_:‘ d'une solution aqueuse et le pg, du couple
. 0,5 .
pH=pK, +log ; pH=4,4 ’ acide/base.
3) [AH]
Vv, =6mL 0,25
bl —
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EXERCICE II (3 points)
t ; Référence de la question
Question Eléments de réponse Baréme s Jolca dre d o ot onee
1) C 0,25
_ ¢ - Définir une lumiére monochromatique et une lumiére
Y= ' 0,25 polychromatique.
2.1) o - Connaitre les limites des longueurs d'onde dans le
v.=5.09.10%Hz 0,25 vide du spectre visible et les couleurs correspondantes.
b
2.2) V.= v, = 1,85.10°m.s™ 0,25 - Connaitre et exploiter la relationA=c¢ / v.
. v, = )\,j.l)j ; V= 1,81.108111.5‘1 0,25 - Connatire et exploiter la relation n = % .
2.3) Le prisme est un milieu dispersif 0,25 - Déterminer lmdlce’ de refract{on d'un milieu
transparent pour une fréquence donnée.
. - Exploiter un document ou une figure de diffraction
Meéthode
0,25 dans le cas des ondes lumineuses
3.1) L= 2\D - Connaitre et exploiter la relation § =3/a et connaitre
a 0,25 I'unité et la signification de Oet A .
- Connaitre l'influence de la dimension de I'ouverture
3.2) Méthode 0,5 ou de I'obstacle sur le phénoméne de diffraction.
4=2D; 0,25
3.3) L,
d =0,08mm 0,25
EXERCICE III (2,5 points)
‘ Référence de la question
Question Eléments de réponse Bar¢me Honile ciire o Terenee
1 3Py >3 U 'He 025
) Le noyau fils est : ZS;U 0,25 - Connaitre la signification du symbole 7 X et
donner la composition du noyau correspondant.
2.1) t,, ~88ans 0,5 - Définir les radioactivités « , g+, g~ et I'émission ¥ .
BB
-Ecrire I'équation d'une réaction nucléaire en
2.2) A= In2 05 appliquant les deux lois de conservation.
’ t,, ’ - Définir de la constante de temps 7 et la demi-vie
t1/2 :
N, ~& 0,25 - Exploiter les relations entre 7, 4 et £, .
2.3) A - Connaiire et exploiter la loi de décroissance
N, ~ 4. 10% 0,25 radioactive et cxploiter sa courbe correspondante.
3 Méthode 0,25
tom ©45,26ans 0,25
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EXERCICE IV (4,75 points)
: Référence de la question
uestion 1ément
Q PR A LI dans le cadre de référence
- Connaitre et exploiter la relation ; _ 44 pour un condensateur
dt
, en convention récepteur.
D Méthode 0,5 - Connaitre et exploiter la relation q = C.u.
- Connaitre la capacité d’un condensateur, son unité F et ses
sous multiples uF,nF et pF .
I- - Déterminer la capacité¢ d’un condensateur graphiquement et
par calcul.
- Connaitre la capacité du condensateur équivalent des
2) Méthode 0,5 zgn::gzs en série et en paralléle, et U'intérét de chaque
ntage.
- Etablir I’équation différentielle et vérifier sa solution lorsque
le dip6le RC est soumis & un échelon de tension.
1) Régime périodique 0,25
- Définir et reconnaitre les régimes périodique,
, Méthode 0,25 pseudopériodique et apériodique.
2) d’q 1 _ - Reconnaitre et représenter les courbes de variation de la
2 T q= tension aux bornes du condensateur en fonction du temps pour
dt* LC 0,25
I . les trois régimes et les exploiter.
- 3 Méthode 0,25 - Etablir I’équation différentielle pour la tension aux bornes du
) TO =2 /LC 0,25 conde?sateur ou pm.,lr sa charge 4(s) dansle cas d'un
amortissement négligeable et vérifier sa solution.
4) To =21ms 0,25 - Connaitre et exploiter l'expression de la période propre.
5 Méthode 0,25
L~0,92H 0,25
P - Savoir qu’une modulation d'amplitude est de rendre
D Définition 0,25 I'amplitude du signal modul¢ fonction affine de la tension
= . _ modulante.
2.1) Fp =1500Hz ; fS =125Hz 2x0,25 - Connaitre les conditions & remplir pour éviter la
. _ surmodulation.
IIi- 2.2) Sm =0,5V ; UO =15V 2x0,25 - Reconnaitre les étapes de 1a modulation d'amplitude.
- Exploiter les différentes courbes obtenues
expérimentalement.
3) F>>f; et m=0,33 (m<1) 0,25 - Reconnaitre, & partir d'un schéma, les différents étages du
bonne modulation 0,25 | montage de modulation . :
- Connaitre les conditions permettant d’obtenir une
modulation d'amplitude
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EXERCICE V (2,75 points)
. Référence de la question
uestion
Q e PiTa e dans le cadre de référence
Mvt. rectiligne uniformément - Définir la chute libre vérticale.
1.1 accéléré (ou varié) 0,25 - Appliquer la deuxiéme loi de Newton pour établir
‘D . ) ’ I'équation différentielle du mouvement du centre
Justification 0,25 d’inertie d’un solide en chute libre verticale et la
1 Chute libre 0,25 | résoudre. .
2) Justification 0,25 - Exploiter le produit a.v pour déterminer la nature
] du mouvement (accélére - retardé).
2.1) Meéthode 0,5 - Exploiter le diagramme de la vitessey; = £(£)-
Connaitre et exploiter les expressions du vecteur vitesse
m. . ; e s
2.2) v, = g 0,25 1nétanta?ee e’t dL.l \’/ectel,m ac’cezlerffltlon.
o - Connaitre 1’unité de 1’accélération.
- Appliquer la deuxiéme loi de Newton pour établir
2.3) Vg = Sms™ 0,25 1'équation différentieile du mouvement du centre
d’inertie d’un solide en chute verticale avec frottement.
2.4) o = 40(SD) 025 - Conna1_t>re et expl_czlter fs deux m_?deles de frottement
fluide : F=—kvi et F=—k*i
-Exploiter la courbe , _ . r(s) pour déterminer :
£ a ot .
méthode 025 la vitesse limite v,
3) d =400 m 0.25 * le temps caractéristique 7
’ * le régime initial et le régime permanent
- Connaitre le référentiel galiléen.




